
DISCUSSIONE ALLEGATA ALLA DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 

67 DEL 30.11.2015. 

Sindaco:”Ultimo punto l’ordine del giorno <Adesione al Progetto 

di sostegno economico in favore della Fondazione Università di 

Mantova> questo è introdotto del consigliere comunale Alfredo 

Balzanelli che ringrazio, questa adesione vorrei ricordare è una 

delle ultime volontà politiche del povero grande Sindaco Ezio 

Gatti, che vorrei ricordare che con tutta la sua forza, la sua 

ultima forza, le sue ultime volontà, quella appunto di fare in 

modo che il Comune di Curtatone che rientri e stasera proponiamo 

il rientro nella Fondazione Università di Mantova e 

quest’adesione di 3 anni dalla data di esecutività del presente 

atto per la quota di 5.000 euro all’anno per 3 anni come dire il 

triennio 2015/2016/2017 quindi di fatto l’importo complessivo è 

di 15.000 euro per tre esercizi. La parola al Consigliere 

Alfredo Balzanelli” 

Balzanelli:” Buonasera a tutti i Consiglieri e Assessori. 

Abbiamo avuto rapporti col FUM, che secondo i loro dati insomma 

dal 2004 al 2013 sono stati erogati circa 12.000 euro per 

l’Università di Mantova dalle precedenti Amministrazioni e c’è 

stato questa interruzione diciamo nel 2014. Io e il Sindaco e 

ovviamente la nostra Amministrazione abbiamo ritenuto opportuno 

riprendere i contributi soprattutto tenendo conto del momento 

storico economico che stiamo attraversando.  

Le famiglie se ovviamente hanno l’università a Mantova 

ovviamente detraggono tutta una serie di costi che servono per 

gli appartamenti, per il trasporto e per l’alimentazione fuori 



sede e quindi abbiamo ritenuto opportuno aiutare questo grande 

FUM mantovano, ma, soprattutto, per avere un polo che porti 

reddito e cultura sia Mantova ma soprattutto anche nel nostro 

Comune di Curtatone visto che abbiamo circa 250 ragazzi 

universitari. Sono 5.000 euro quindi un ciclo di 3 anni, 

ovviamente noi abbiamo, cioè, almeno io ho messo come veto il 

fatto che le tesi di laurea fossero indirizzate verso il 

patrimonio storico artistico del nostro Comune; quindi, in 

previsione magari del Santuario delle Grazie oppure Della Rocca 

di Montanara potremmo avere così degli studi meritevoli 

universitari su questi poli storici artistici e quindi mi sembra 

una cosa così meritevole per i ragazzi di Curtatone ma anche 

della Provincia di Mantova grazie” 

Sindaco:” Grazie Alfredo. Francesco Ferrari” 

Ferrari:”Allora intanto quest’ultima d’iniziativa del 

consigliere Balzanelli è una iniziativa molto positiva e che 

vediamo effettivamente con una bellissima idea che ha avuto 

Alfredo e quindi gliene dò merito nel senso che, effettivamente 

è una cosa a cui probabilmente prima non si è pensato e che, 

invece, va ad arricchire anche il nostro territorio dal punto di 

vista culturale. Anch’io e il Consigliere De Donno, come il 

Sindaco, abbiamo cambiato idea rispetto al 2014 e quindi anche 

noi, come il Sindaco, voteremo a favore.” 

Sindaco:” bene se non c’è  …. Ferrari …” 

Ferrari:”Vota a favore anche Ivan Papazzoni, ma, non aveva colpa 

sul 2014, mentre la colpa era nostra e del Sindaco.” 



Sindaco:” Maffezzoli” 

Maffezzoli:” Anch’io sono molto soddisfatto ed è giusto che noi 

contribuiamo a questo fondo qui perché, come dicevano anche 

altri colleghi, è molto importante per noi e quindi dobbiamo 

sostenere questa fondazione e mi auguro, magari, qualora in un 

futuro prossimo o lontano i nostri risparmi magari, 

permetteranno anche di aumentarlo perché se ne avvantaggia la 

cultura mantovana, la nostra gioventù grazie.” 

Sindaco:” Grazie Giorgio, andiamo alla votazione dell’ultimo 

punto … “ 

 

 


